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Εγκαίνια Ναού Αγίου Ιωάννου του Τουρκολέκα 
από τον Μητροπολίτη Γόρτυνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Σε κλίμα λαμπρότητας τελέσθηκαν Κυριακή του Παραλύτου, τα 
Ιερά Εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου του Τουρκολέκα 
στην γενέτειρά του τον ομώνυμο οικισμό της Αρκαδίας από 
τον Σεβ. Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. 
Νικηφόρο.

Παραμονή των Εγκαινίων Σάββατο, τελέσθηκε Αρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούτος του Σεβ. Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου, 
ο οποίος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε διεξοδικά στην τελετή των Εγκαινίων, 
αλλά και στο τυπικό τους.

Την επομένη, Κυριακή την τελετή των Εγκαινίων και την πανηγυρική πρώτη Θεία 
Λειτουργία επί της εγκαινιασμένης Αγίας Τραπέζης τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης 
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Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως, συμπαραστατούμενος από τον Γεν. Αρχιερατικό 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, τον Καθηγούμενο της Μονής Αιμυαλών 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Δαμασκηνό Παγανό, τον Αρχιερατικό Επίτροπο Μεγαλοπόλεως 
Πρωτοπρ. Βασίλειο Δάρρα, τον Πρωτοπρ. Μιχαήλ Μεγαγιάννη, τον εφημέριο του 
οικισμού Πρωτοπρ. Ηλία Κομινάκη και τον Διάκονο της Μητροπόλεως π. Δημήτριο 
Πολυχρονόπουλο, ενώ συμπροσευχόμενος παρέστη ο Πρωτοπρ. Γεώργιος 
Ψωμαδέλλης.

Ο Μητροπολίτης κατά την διάρκεια της τελετής των Ιερών Εγκαινίων καθιέρωσε 
255 αντιμήνσια, αφού ήταν τα πρώτα του Εγκαίνια.

Στο κήρυγμά του ο Μητροπολίτης κ. Νικηφόρος, αναφέρθηκε στον εγκαινιασμό του 
πρώτου Ιερού Ναού αφιερωμένου στον Παιδομάρτυρα Άγιο Ιωάννη τον 
Τουρκολέκα. “Ο Άγιος Ιωάννης είναι παιδί της ιστορίας μας και του αίματός μας. 
Γεννήθηκε στον τόπο αυτό και ήταν αδελφός του ήρωα της Ελληνικής 
Επαναστάσεως Νικηταρά



”, τόνισε χαρακτηριστικά. Επίσης, αναφέρθηκε στην βιοτή και στο μαρτύριό του, 
λέγοντας ότι ο Άγιος είναι υπόδειγμα πίστης και καρτερίας, ενώ ο βίος του 
αποτέλεσε φλόγα αναμμένη που φώτισε το σκότος της δουλείας. Συνάμα, 
αναφέρθηκε στην τελετή των Εγκαινίων, σημειώνοντας ότι ο ναός γίνεται πλέον 
ορατή εικόνα του ουρανού.

Κλείνοντας ευχαρίστησε τους Ιερείς που συνέβαλλαν στην ανέγερση και 
αποπεράτωση του Ιερού Ναού, το εκκλησιαστικό συμβούλιο, τον εφημέριο 
Πρωτοπρ. Ηλία Κομινάκη, τον Πρωτοπρ. Χρυσοβαλάντη Φίλντιση, ο οποίος 
διακόνησε ως ιερομνήμων, τους ιεροψάλτες, τις παριστάμενες αρχές, αλλά και 
όλους τους πιστούς που παραβρέθηκαν στα Ιερά Εγκαόινια.

Προ της Απολύσεως ο εφημέριος του Ναού π. Ηλίας, αναφέρθηκε στον βίο του 
Αγίου Ιωάννου, στην αποπεράτωση του Ναού κι ευχαρίστησε ιδιαιτέρως για την 
μεγάλη τιμή του εγκαινιασμού του Ιερού Ναού τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. 
Νικηφόρο, δωρίζοντάς του ως ανάμνηση ένα αρχιερατικό εγκόλπιο.


































